

**Инклюзивная творческая лаборатория «Инклюзия – Центр»
муниципального бюджетного учреждения культуры
«Центр культуры имени Алексея Владимировича Ухтомского»
Рузаевского муниципального района**

С декабря 2021 года муниципальное бюджетное учреждение культуры «Центр культуры имени Алексея Владимировича Ухтомского» Рузаевского муниципального района стал участником федерального проекта «Придумано в России» по созданию инклюзивных творческих лабораторий.

В рамках данного проекта в январе 2022 года на базе МБУК «ЦК» создана инклюзивная творческая лаборатория «ИНКЛЮЗИЯ-Центр» с целью организации досуга людей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья с учетом их потребностей. Данная площадка является важной частью социализации таких людей.

Инклюзивная творческая лаборатория «ИНКЛЮЗИЯ-Центр» создана на базе учреждения культуры, расположенного во втором по величине городе в Республике Мордовия. С населенными пунктами Рузаевского муниципального района функционирует регулярное транспортное сообщение. В черте города до ИТЛ можно добраться на регулярных автобусных маршрутах.

Лаборатория расположена на первом этаже Центра культуры имени Алексея Владимировича Ухтомского (общая площадь 96,97 кв.м), помещение соответствует требованиям доступной среды (собственный санузел, гардеробная, эвакуационный выход, пандусы).

Участниками «ИНКЛЮЗИЯ-Центр» являются 18 человек в возрасте от 18 до 60 лет, из которых: 8 человек с синдромом Дауна, 8 человек по общему заболеванию, 1 человек с поражением опорно-двигательного аппарата, 1 человек с трудовыми увечьями.

Основные направления «ИНКЛЮЗИЯ-Центра»:

- площадка, направленная на раскрытие творческих способностей «Хочу на сцену»;

- площадка для общения – «Коворкинг клуб»;
- площадка художественного и технического творчества – «Коворкинг мастерская».

Занятия в студиях позволяют приобщить людей с инвалидностью и ОВЗ к творчеству, это расширяет их кругозор, позволяет развивать эмоциональную сторону личности, а также позволяет стать участниками культурной жизни района, а в дальнейшем и Республики.

На безвозмездной основе с понедельника по пятницу в ИТЛ проводятся занятия с лицами с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья по направлениям деятельности: занятия по ИЗО, хореографии, вокалу, лечебная физкультура, занятия по плаванию. Проводятся календарные и событийные мероприятия, мастер-классы, экскурсии, беседы и т.д.

Инклюзивная творческая лаборатория «ИНКЛЮЗИЯ-Центр» оборудована необходимым для проведения занятий и мероприятий оборудованием: звукоусилительным, интерактивной панелью, необходимой мебелью.

На сегодняшний день с участниками ИТЛ проводят занятия 7 руководителей творческих студий. В рамках национального проекта «Культура» 2 руководителя прошли курсы повышения квалификации в Российской государственной специализированной академии искусств, образовательная программа: «Формирование безбарьерной среды и развитие инклюзивных проектов в учреждениях культуры и образовательных организациях отрасли культуры» и Российской академии музыки имени Гнесиных, образовательная программа: «Инклюзивное образование в области музыкального искусства». Существует необходимость обучения 5 специалистов ИТЛ по работе с лицами с инвалидностью и ОВЗ.

На сегодняшний день инклюзивная творческая лаборатория «ИНКЛЮЗИЯ-Центр» Центра культуры имени Алексея Владимировича Ухтомского тесно сотрудничает с ГКУ «Соцзащита населения по Рузаевскому району РМ», Рузаевской городской организацией Мордовской

республиканской организацией Общероссийской организацией «Всероссийское общество инвалидов».

В мае 2023 год заключен договор с МАУ «Центр физической культуры и спорта» Рузаевского муниципального района на предоставление на безвозмездной основе бассейна для занятий по плаванию с участниками ИТЛ (занятия проводятся каждую пятницу).

В июле 2023 года заключено Соглашение о сотрудничестве с Мордовским РО ОООИ «ВОС».

В августе 2023 года запланировано заключение Соглашения с Мордовским РО ОООИ «ВОГ».

Сотрудничество с Мордовским РО ОООИ «ВОГ» и Мордовским РО ОООИ «ВОС» позволит вовлечь в деятельность инклюзивной творческой лаборатории инвалидов по слуху и зрению. На сегодняшний день в ИТЛ отсутствуют технические средства, необходимые для работы с данной категорией лиц. Однако, у Учреждения, на базе которого организована ИТЛ, имеется возможность приобретения необходимых технических средств реабилитации для непосредственной работы с инвалидами по слуху и зрению, а также специального программного обеспечения.